

Trei membri ai Partidului Verde Ecologist din Moldova sunt înregistrați pe lista verzilor din România pentru alegerile europarlamentare din acest an, în baza unui acord de colaborare. Este vorba de Alecu Reniță, Andrei Dumbrăveanu și Alexei Palancean. Liderul formațiunii, Anatolie Prohnițchi, a declarat că Partidul Verde Ecologist este primul din spațiul estic care, prin candidații săi, participă la alegerile europarlamentare.

Anatolie Prohnițchi a declarat că cei 3 candidați propuși pentru alegerile europene vor promova un mediu curat și politici corecte pentru toți cetățenii, vor atrage atenția instituțiilor europene în vederea îmbunătățirii mediului de afaceri și sistemului de justiție din Moldova.

Unul dintre candidați, Andrei Dumbrăveanu, a subliniat că Moldova s-ar putea orienta spre un consum ecologic de energie, mai puțin costisitor. El a afirmat că Moldova are nevoie și de o reformă totală în sistemul justiției, iar soluția ar fi „importarea” specialiștilor în domeniu din spațiul politic european. Andrei Dumbrăveanu a propus și o revizuire a sistemului de dezvoltare a afacerilor cu capital străin din Moldova, prin crearea instituțiilor mixte economice, care să asigure investiții cu capital străin, fără a corupe piața, și care să creeze locuri de muncă.

Alecu Reniță, alt candidat propus pentru alegerile europarlamentare, susține că Moldova are grave probleme de protejare și administrare corectă a mediului. Toate aceste disfuncționalități ale ecosistemului au fost moștenite din perioada când Moldova făcea parte din Uniunea Sovietică. Alecu Reniță a criticat, în context, sistemul educațional din Moldova. El spune că elevii nu sunt instruiți să aibă grijă de mediul în care trăiesc. Alte probleme pe care le amintește candidatul țin de suprafața mică de împădurire a țării, dar și lipsa apei potabile în cantități suficiente. Peste 80% din populație consumă apă menajeră.

Alecu Reniță menționează că o apropiere de politicile europene este o șansă de rezolvare a problemelor interne de mediu și nu numai. Moldova are nevoie de un sistem funcțional de consum energetic și de menținere a calității solului pentru o producție bio.

Cei 3 membri ai Partidului Verde Ecologist din Moldova sunt înregistrați pe locurile 5, 8 și 27 pe lista de 32 de candidați ai verzilor din România pentru europarlamentare.